

Сега като ся упозна тѣй добръ и стойността на г. Дришовъжтѣ критикѣ, и естество на приложенѣтѣ и г. Стояновъж бѣлѣжкѣ, ни, преди да свършимъ, трѣба да кажемъ още нѣколко рѣчи касателно до порицаніето що ны правятъ, че смы считали днешныты Българы за потомцы на старыты оныя Българы, които дошли тука отъ Задъ-Дона, безъ да говоримъ за тѣхното смѣшеніе съ Словѣныты, които ти сж намѣрили въ Балканскый полуостровъ, и за слѣдствіята родословны на това смѣшеніе.

Нашата система е, какъто читателити сж добръ видѣли въ історіѣжтѣ, да пишемъ на редъ по лѣточисленіе, и да говоримъ за всяко історическо событіе на своето му врѣмя. Споредъ тѣзи си системѣ ни не можахмы да пишемъ въ издаденыятъ 1-ый томъ на історіѣжтѣ освенъ за оныя событія, които сж ся случили въ Униско время, т. е. до къдъ 475 л., когато Българети не бѣхж ся еще явили подъ собственото си имя на свѣтъ. А смѣшеніето на Българыты съ Словѣныты у Балканскый полуостровъ, за което нашити критици правятъ толкози шумъ, станѣло е даже въ 2-тѣ половицѣ на 7-ый вѣкъ т. е. около 200 години слѣдъ событіята, съ които ся свърша реченый нашъ 1-ый томъ. Слѣдователно, споредъ реченѣжтѣ си системѣ, ни не можахмы да пишемъ въ него за реченото смѣшеніе на Българыты съ Словѣныты. Нематъ убо никакво право да ны укоряватъ нашити доброволни критици за тойзи логическый нашъ недостатѣкъ. Ти трѣбаше да имать търпѣніе додѣ излѣзе на свѣтъ и оный нашъ томъ, въ който ще ся говори за современныты событія на реченото смѣшеніе, а че тогава да ны критикуватъ за тойзи предметъ, ако бы намѣрили нѣщо за критикуваніе; а отъ сега да ся запършатъ и да ны корятъ за работы, за които ни еще нищо не смы рекли ни писали, то, освенъ че е неправедно, може да ся рече и безсмысленно.

Но ще ны рекѣтъ: защо тогава да пишемъ въ 1-тъ си томъ за старыты оныя Българы, тѣй като че сж были ти нашити прѣдци и праотци?

Ни точно такава нѣщо не смы рекли: но и да смы го рекли, то не значи у насъ че ти стари Българе сж были нашити искључителни прѣдци, а значи само че ти не сж были намъ съвършено чужди, давше намъ само свое-